
COMITE  DIRECTEUR 

18 décembre 2019 

Procès-Verbal 

 

 

Président : Bertrand VOISIN 

Présents : Anne Marie RABAUD , Agnès FLEURY ,  Dominique PERRIER,  Georges DOLD,   Vincent 
DROUARD, Christian VANTHUYNE , Dominique DE LA COTTE , Christian LANDEAU , Thierry 
GRIEU , 

Excusés : Thibault AUBERT, Maryse PAYEN, Didier MARC,  Michèle LANEELLE, Thierry MABIRE, 
Laurent COUSIN, Florence ZAMPARO,  François DEBORDE 
 
Adoption du PV du 23 septembre 2019 paru le 17 octobre 2019  
 
Nos joies, carnet rose 

Naissance de la petite JADE, petite fille d’Anne Marie RABAUD 

Naissance de la petite ZOE, petite fille de Georges DOLD 

Félicitations aux filles du SMC pour leur parcours en coupe de France 

Félicitations aux filles du collège LE CHANTEUR pour leur brillante deuxième place dans un tournoi 
dans le grand Ouest «  challenge national DURINGER » avec la participation de Nantes, Tours, 
Saintes. 

COURRIERS RECUS : 

- Courrier de  Mme BEFFY Hélène pour intégrer la commission d’appel   

- courrier de Mr DUPART Cyril pour intégrer la commission des arbitres  

- Retour sur l’Assemblée Générale de la FFF  

- Une Assemblée Générale de FFF,  très calme et traditionnelle, très peu de décisions règlementaires. 

Clairefontaine va voir ses structures s’améliorer, les terrains de jeu vont être refaits et certains vont 
être couverts. 

Une somme de 2 Millions d’euros pour ces améliorations est votée à 90% des présents.  

Un constat fait par la DTN sur la perte de licenciés : 

U6 moins 11% 

U7 moins 9.6% 

U8, U9, U10, U11 stabilité 

U14/U18 moins 2.9% 



U19/U20 moins 6.7% 

Seniors en augmentation 

Seniors/vétérans stabilité 

Vétérans en diminution 

Le constat en foot loisir au mois de  juin 2019, 300 licences, aujourd’hui 800 licences, premier constat  
le ratio des diminutions foot compétition n’est pas égal à l’augmentation du foot loisir. 

Un groupe de travail va se mettre en place pour étudier une nouvelle licence pour les plateaux foot 
animation. 

L’outil pour la labélisation des clubs n’est toujours pas fonctionnel, le service informatique de la FFF 
met tout en œuvre pour trouver une solution rapide. Il rappelle, néanmoins, que les commissions 
Label peuvent travailler comme auparavant et que probablement des délais supplémentaires seront 
accordés aux clubs comme aux commissions label. 

Retour bureau de LIGUE 

Il est mis en place une nouvelle médaille « jeunesse bénévole » pour les personnes ayant moins de 25 
ans et ayant des responsabilités majeures dans un club. (Président, Secrétaire) 

Une autre récompense est en cours d’étude pour les dirigeants entre 18 et 35 ans. 

Suite au souci des incivilités, le bureau de ligue a reçu le Président de la CRA, Monsieur Emmanuel 
AUBERT, et Monsieur Gilles BELLISSENT,  membre du comité directeur et membre du l’UNAF 
régional. 

Après avoir écouté les parties, il est décidé de mettre sur pied un groupe de travail autour du président 
délégué, Jean Michel KOCISZEWSKI : le président de club par groupe N3, R1, R2, R3, 1 éducateur 
de club par groupe, le président de la discipline et 2 présidents de District. 

Les finales des coupes de Normandie sont prévues pour le 20/21 juin, un souhait pour les finales 
District le 13/14 juin. Il est évident que les intempéries vont peut-être changer les prévisions. 

Violences et incivilités 

La semaine dernière, en urgence, avec Dominique DE LA COTTE , Jean GUYONNET , et Albert 
GUESNON de la discipline, Mikael HERGAULT  et moi-même nous avons fait un état des lieux de 
la situation des arbitres du Calvados qui souhaitaient que les instances du district réagissent sur le 
problème des incivilités verbales et physiques. 

Dans un premier temps la demande serait d’augmenter le barème disciplinaire, de remettre le « fair-
play » qui existait  il y a quelques années, c’est-à-dire les points de pénalité. 

Pour démontrer la volonté de soutien à nos arbitres le président,  par voie de presse, fait un article. 
Suite à cette article, France 3 a contacté et invité le président pour une intervention  en direct- sur la 
chaine pendant  l’émission du 12/13h. 

Un apaisement semblait avoir lieu après cette réunion et ces interventions, ce qui a donné  toutes 
satisfactions au président Dominique DE LA COTTE . 



Le président à  quand même un petit regret, l’accord entre l’UNAF, les arbitres, et moi-même n’a pas 
été très bien respecté puisque certains  membres de l’UNAF 14 appelaient les arbitres à faire grève. 

Que pouvons-nous faire ? 

Nous avons  fait un tableau des sanctions disciplinaires qui sont mises en place, ce tableau  émane 
des règlements fédéraux  en vigueur et distribués dans les clubs. 

Aggraver des sanctions nous mettrait mal vis-à-vis de ce tableau.  

En ce qui nous concerne aujourd’hui, voici un barème des incivilités que nous avons la possibilité de 
mettre en place et qui va pénaliser les clubs par des retraits de points 

Je vous propose de réfléchir ensemble sur le tableau que je vous donne, tableau que l’on pourrait 
nommer « Barème incivilité » et Annexe 7 pour le site. 

Sur ce Barème, je souhaiterais ajouter une ligne supplémentaire concernant la police des terrains et 
pourquoi pas une ligne concernant les récidivistes. 

 « En cas de coups,  d’agression physique ou de propos discriminatoires  sur la personne d’un 
arbitre officiel ou bénévole »  

Le Président demande que le District ait la possibilité de se porter partie civile pour accompagner 
l’arbitre qui aura porté plainte suite à une agression. 

Accord du comité directeur. 

 

Pour mettre en place ce document réglementaire et l’appliquer dès les matchs retour je propose un 
groupe de travail composé de : 

Le président de la commission discipline (Jean GUYONNET ) 

Le président de la commission d’appel (André ALIX ) 

Le président  de la commission des arbitres (Dominique DE LA COTTE ) 

Le président  de la commission des éducateurs (Vincent DROUARD)  

Le président des compétitions (Pascal TANTALIN )  

La présidente du foot féminin (Anne Marie RABAUD ) 

Le secrétaire général et moi-même. 

Cette réunion aura  pour but de finaliser ce barème  que nous présenterons aux clubs pour  les 
sensibiliser et les responsabiliser. 

 

 

 



Soirée des champions : 

Avec le secrétaire général, nous avions évoqué deux dates, le 16 ou 23 janvier, sur le site de 
BELLENGREVILLE ou ce soir-là nous aurions pu mettre en place un mini tournoi foot en marchant. 
Je n’ai aucun retour de BELLENGREVILLE. 

Pour cette soirée les clubs champions 2018/2019  seront invités : les membres de commissions, les 
médaillés et les bénévoles du mois de la saison dernière 2018/2019 

Nous avons possibilité de récompenser 15 personnes d’une médaille de District  plus  3 Arbitres et 2 
Educateurs. 

Point sur les championnats : 

Après ces problèmes de report pour intempéries la commission se gratte la tête ! quand allons-nous 
remettre ces journées !!!!!! 

La commission décide d’attendre la réunion de la commission de ligue pour positionner la journée du 
15 et 16 décembre.  

Pour les séniors, 2 journées de retard 

Pour la commission vétérans mis à part les journées reportées qui sont fixées le 19 janvier et l’autre 
au 16 février. 

La date de la coupe du 16 est reportée au 23 mars. 

Tirage de la coupe Vétérans, le jeudi 6 février 2020 au siège du district avec tous les clubs 

Nous espérons que la météo sera plus clémente pour le reste de la saison. 

FUTSAL Masculin :  Thierry GRIEU  : Quelques clubs sont inscrits en retard sur le championnat.  

37 clubs inscrits, ce qui représente 153 équipes. Dans l’ensemble tout ce passe très bien. 

FUTSAL Féminin :  Anne Marie RABAUD  : Le Calendrier des rencontres sera sur le site du District.  

Le Règlement Futsal, est validé par le Comité Directeur. Il faudra que les Arbitres futsal et les 
Educateurs s’en imprègnent. 

Une feuille de match devra être remplie avant tout rencontre, avec les licences et toute réclamation 
devra être faite avant la rencontre. 

Tour de Table : 

Christian LANDEAU :  Foot Animation,  nous essayons de finir le championnat des plateaux 
automne, en U 13 nous allons avoir du mal à terminer le championnat pour le mois de juin, il faudra 
surement proposer des dates pendant les vacances. 

Christian VANTHUYNE  : Foot Loisir,   se désole de voir que des feuilles de match ne soient pas 
encore rentrées. 

Groupe A 21 matchs joués sur 28  



Groupe B 15 matchs joués 

On constate que les terrains de la Ville de CAEN sont fermés en semaine et qu’il est difficile pour 
eux de jouer. 

 

Le secrétaire général le président 

  


